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Черногорският и Приморски митрополит Йоаникий:
Изгонването на монасите от Киево-Печерската лавра
е нарушение на всички международни норми 

  

Служба «Комуникация» на ОВЦС, 30.03.2023. На 27 март Черногорският и Приморски
митрополит Йоаникий заяви, че изгонването на монасите от Киево-Печерската лавра е нарушение
на всички международни норми, съобщава сайтът на ОВЦС на Украинската Православна
Църква. 

Митрополит Йоаникий изпрати на секретаря на Украинската Православна Църква митрополит
Борисполски и Броварски Антоний писмо, в което изрази подкрепата си за УПЦ. 

Главата на Черногорско-Приморската митрополия заяви, че скърби заради последните събития в
Украйна. «Намеренията да бъде изселено монашеското братство от Киево-Печерската лавра,
както и от другите светини на Украинската Православна Църква, за които чуваме тези дни,
изглеждат просто невероятни и толкова абсурдни, че е трудно да се повярва, че изобщо може да
става дума за това», написа в писмото си владика Йоаникий. 

https://vzcz.church.ua/2023/03/30/mitropolit-chornogorskij-i-primorskij-ioannikij-molimos-i-perezhivajemo-za-ukrajinsku-pravoslavnu-cerkvu/


Той също така отбеляза, че «Киево-Печерската лавра с нейните светини е най-добрият символ на
солидарността и съгласието на Църквата, обществото и народа, а не камък за препъване и
разногласия». 

«Ние виждаме, че Вие лично, както и цялата Украинска Православна Църква, правите всичко, за
да бъдат нещата именно такива, помагайки със слово, дела и молитва. Но за съжаление другата
страна, властта, действа диаметрално противоположно, опитвайки се с различни лъжливи
обвинения да затъмни цялото онова добро и полза, които Църквата носи на своето паство»,
отбеляза владиката. 

По негови думи «тази лъжлива пропаганда не води до желания резултат, което се потвърждава
от хилядите вярващи, които тези дни се събират и се молят за запазването на светините». 

Владика Йоаникий определи отношението на международната общност към тези събития. «Тук в
действителност наблюдаваме грубо нарушаване на международните актове и норми за свободата
на съвестта и вероизповеданията. <…> На хората, които живеят в двадесет и първи век, изглежда
невероятно, че някой иска да изгони стотици монаси от манастира на улицата», подчерта той. 

Духовенството и вярващите от Черна гора се «молят и страдат заради Украинската Православна
Църква и нейния Предстоятел Блаженейшия митрополит Онуфрий, йерарх, придобил голям
духовен авторитет в целия християнски свят», подчерта владика Йоаникий. 

«През тези дни вярващите от Черна гора ще се молят Господ да вразуми онези, които враждуват
срещу Неговата Света Църква и да ги призове на пътя на спасението, а скъпата Украинска
Църква да запази от всяко зло», написа в заключение главата на Черногорско-Приморската
митрополия на СПЦ. 

   

Източник: https://mospat.ru/bg/news/90201/
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